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Výňatek z programového dokumentu programu INTERREG Bavorsko-Česko 2021-2027 

Priorita 3: Vzdělávání 

Cíl politiky 4: Sociálnější a inkluzivnější Evropa díky provádění evropského pilíře sociálních práv 

Specifický cíl 2: Zlepšení rovného přístupu k inkluzivním a kvalitním službám v oblasti vzdělávání, 

odborné přípravy a celoživotního učení pomocí rozvoje přístupné infrastruktury, mimo jiné 

posilováním odolnosti pro distanční a online vzdělávání a odbornou přípravu 

Zlepšení a rozšíření nabídky vzdělávání pro děti, mládež, učně, studenty a dospělé. 

Z důvodu existence rozdílných vzdělávacích systémů je prostupnost pohraničního regionu z hlediska 

realizace společných vzdělávacích opatření a uznávání kvalifikací omezená. Jazyková bariéra tuto 

problematiku ještě posiluje. 

Kooperace v oblasti vzdělávání, společné jazykové výuky a kde je to možné a potřebné i harmonizace 

nabídky vzdělání mají tyto překážky v oblasti přeshraničního vzdělávání odstranit.  

Přitom lze stavět na širokém základu již existujících a zcela etablovaných kooperacích. Existuje například 

řada oborových partnerství mezi českými a bavorskými vysokými školami. V Bavorském vysokoškolském 

centru pro střední, východní a jihovýchodní Evropu (BAYHOST) se sdružily bavorské vysoké školy za 

účelem podpory a intenzifikace spolupráce ve výzkumu a výuce s vysokými školami východní Evropy, 

mezi nimi i českými vysokými školami. Kromě toho existují přeshraniční kooperace ve formě partnerství 

učilišť a dalších typů škol a přeshraniční sítě v oblasti vzdělávání mládeže. 

Uvedené aktivity mají celkově přispět k dalšímu zvýšení již vysoké úrovně vzdělávání v česko - bavorském 

pohraničí. 

Za tímto účelem jsou zamýšleny aktivity, které rozšiřují nabídku přeshraničního vzdělávání s cílem 

odbourat stávající jazykové a kulturní bariéry a posílit kompetence ve smyslu celoživotního vzdělávání.  

Plánovány jsou tyto typy aktivit: 

• Typ aktivit 1  

V rámci tohoto typu aktivit mají být zlepšovány, rozšiřovány a propojovány společné nabídky formálního 

i neformálního vzdělávání pro děti, mládež, učně a studující. Cílem je (1) další odbourávání stávajících 

jazykových a kulturních překážek, (2) zprostředkování klíčových kompetencí v oblastech relevantních pro 

regionální hospodářství a (3) lepší vzájemná koordinace vzdělávacích systémů v pohraničí. Podpora bude 

přitom zaměřena na následující oblasti: 
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• Vytvoření společné nabídky jazykového vzdělávání 

• Vývoj a realizace přeshraniční výuky a společných odborných kurzů, resp. studijních 

programů 

• Výměna informací a zkušeností (například mezi aktéry českého a bavorského vzdělávacího 

systému, mezi aktéry z oblasti vzdělávání a trhu práce včetně podniků, které poskytují 

vzdělání, mezi aktéry z oblasti neformálního vzdělávání)  

• Společné profesní vzdělávání (např. společné duální vzdělávací programy, stáže nebo praxe 

ve firmách)  

• Vývoj společných konceptů a realizace nabídek neformálního vzdělávání např. v oblasti 

sportu, hudby, životního prostředí 

• Typ aktivit 2  

V rámci tohoto typu aktivit mají být podpořeny společné nabídky neformálního vzdělávání pro dospělé 

v oblastech environmentálního vzdělávání a získávání společenských nebo sociokulturních kompetencí. 

Tyto nabídky neformálního vzdělávání mají zlepšovat, propojovat a rozšiřovat stávající nabídku. Cílem je 

odbourat stávající sociokulturní překážky a posílit kompetence v oblasti společného životního prostředí 

a společné kultury a historie. Kromě toho má být umožněna výměna informací a zkušeností mezi aktéry 

bavorského a českého neformálního vzdělávacího systému. 

Toto tematické vymezení je přijato z toho důvodu, aby v oblasti vzdělávání dospělých podpora programu 

nekonkurovala stávajícím komerčně poskytovaným nabídkám a nevytlačovala je. 

Ukazatele výstupů 

O.10 – Účast na společných programech odborné přípravy 

Započítávají se účastníci společných vzdělávacích programů a programů odborné přípravy, které byly 

(dále) rozvíjeny v rámci projektu. Společné vzdělávací programy a programy odborné přípravy jsou 

takové programy, na jejichž realizaci se vždy podílí minimálně jeden partner projektu z Bavorska a jeden 

z Česka. Jednorázové akce, např. informační akce, se nepovažují za vzdělávací program ani za program 

odborné přípravy. Účastí se rozumí každá osoba, která se zúčastní akce na začátku vzdělávacího 

programu nebo programu odborné přípravy. Patří sem všechny typy vzdělávacích programů a programů 

odborné přípravy, a to jak formální (studium, školní výuka, oficiální jazykové kurzy atd.), tak neformální 

(série přednášek, workshopy atd.). 

Každý účastník se v rámci jednoho projektu započítává pouze jedenkrát, bez ohledu na to, kolika různých 

vzdělávacích programů nebo programů odborné přípravy se v rámci projektu zúčastní. 

Ukazatele výsledků (nepovinné) 

R.06 – Dokončené společné programy odborné přípravy 

Započítávají se účastníci společných vzdělávacích programů a programů odborné přípravy, kteří se 

pravidelně účastnili příslušného vzdělávacího programu nebo programu odborné přípravy až do jeho 

ukončení. Absolvování programu by měli organizátoři dokumentovat buď vedením záznamů 
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o potvrzených absolventech, nebo vydáváním osvědčení o absolvování vzdělávacího programu nebo 

programu odborné přípravy. 

Osvědčení o absolvování vzdělávacího programu nebo programu odborné přípravy nemusí nutně 

vyžadovat předchozí národní certifikační proces ze strany organizace vydávající osvědčení. Patří sem 

všechny typy vzdělávacích programů a programů odborné přípravy, a to jak formální (studium, školní 

výuka, oficiální jazykové kurzy atd.), tak neformální (série přednášek, workshopy atd.). 

Každý účastník se v rámci jednoho projektu započítává pouze jedenkrát, bez ohledu na to, kolik různých 

vzdělávacích programů nebo programů odborné přípravy v rámci projektu absolvoval. 

 

Priorita 4: Kultura a udržitelný cestovní ruch 

Cíl politiky 4: Sociálnější a inkluzivnější Evropa díky provádění evropského pilíře sociálních práv 

Specifický cíl 6: Posilování úlohy kultury a udržitelného cestovního ruchu v hospodářském rozvoji, 

sociálním začleňování a sociálních inovacích 

Česko-bavorské příhraničí nabízí bohaté příležitosti pro kulturní a udržitelné turistické nabídky. V tomto 

specifickém cíli má být podporován příspěvek těchto nabídek k hospodářskému rozvoji a k větší 

společenské účasti. 

Česko-bavorské pohraničí nabízí díky své jedinečné horské krajině, bohatému kulturnímu 

a architektonickému dědictví a tradičním lázním rozmanité možnosti v oblasti cestovního ruchu. 

Důležitými segmenty cestovního ruchu jsou: 

• Cestovní ruch zaměřený na přírodu, resp. aktivní dovolená: Aktivity jako pěší turistika, 

cykloturistika a návštěva přírodních zajímavostí v létě a možnosti zimních sportů především ve 

vyšších polohách. V důsledku změny klimatu bude udržitelnost nabídky v oblasti zimních sportů 

v následujících letech ve vyšších oblastech stále složitější. Z tohoto důvodu je nutné, aby se toto 

odvětví nově orientovalo směrem k celoročním a udržitelným nabídkám.  

• Zdravotní turistika a wellness: V programovém území se nachází mnoho lázeňských měst, z nichž 

některá mají mezinárodní význam.  

• Kulturní turistika: Památky světového dědictví, kulturní festivaly, historické městské a vesnické 

komplexy jako důkaz často společné historie. 

Segment cestovního ruchu v programovém území těží, podle výzkumu cestovního ruchu, z aktuálních 

změn souboru hodnot, které sdílejí turisté. V reakci na stoupající globalizaci a hektičnost každodenního 

života nabývá mezi turisty při volbě cílů na významu autenticita, tradice a vlast.  

Právě pro venkov může cestovní ruch díky přílivu kupní síly, rozvoji infrastruktury a pracovních míst 

přispět k blahobytu a rovným příležitostem. Předpokladem pro to je, aby cestovní ruch přispíval nejen 

k vytváření volnočasových a zážitkových míst pro návštěvníky, ale i k zajištění kvality života místního 

obyvatelstva. Základem pro to jsou strategie pro propojení cestovního ruchu s ostatními sektory 

(například zemědělstvím a lesním hospodářstvím, řemesly) nebo zavádění regionálních hodnotových 

řetězů. 
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Kvalifikovaná pracovní síla má pro kvalitní nabídky cestovního ruchu klíčový význam. Bavorský sektor 

cestovního ruchu považuje nedostatek kvalifikované pracovní síly v současné době za nejdůležitější 

výzvu (zhruba 77 %) (viz BTM 2019: 23). Do centra pozornosti se tak dostává úsilí o vzdělávání a zvyšování 

kvalifikace, ale i zlepšení image a zvýšení atraktivity příslušných profesí. Tato sociální dimenze 

zaměstnanosti hraje významnou roli pro cestovní ruch v programovém území. 

Jako možný exogenní faktor programu je nutno uvést současnou pandemii koronaviru, jejíž dopady na 

sektor cestovního ruchu nelze ještě v současné době odhadnout. Předpokládány jsou aktivity zaměřené 

na zhodnocení přírodního a kulturního dědictví, na realizaci společných strategií cestovního ruchu 

v regionu a na definování společných těžišť. Aktivity musí mít konkrétní souvislost s turistickými 

segmenty přírodní a aktivní turistiky, zdravotní a wellness turistiky nebo kulturní turistiky. Plánovány jsou 

následující typy aktivit: 

• Typ aktivit 1  

V rámci tohoto typu aktivit bude podporováno zhodnocení atraktivit a pamětihodností pro udržitelný 

cestovní ruch v pohraničí. K tomu patří turistické zhodnocení společného přírodního a kulturního dědictví 

(například budov a památek) nebo rozvoj turistické infrastruktury v oblasti přírodní a aktivní turistiky 

(např. cyklostezky, pěší trasy). V rámci zhodnocení pamětihodností a atraktivit je kladen důraz na místa 

a objekty s významným návštěvnickým potenciálem. Cílem je zvýšit počet návštěvníků v turisticky 

zajímavých lokalitách a podpořit tak udržitelný cestovní ruch a na něj navazující odvětví v programovém 

území, aniž by to způsobilo jeho přetížení. 

Další možnosti turistického zhodnocení zahrnují prezentaci společného přírodního a kulturního dědictví 

na výstavách nebo společné kulturní akce s turistickým potenciálem. Kulturní dědictví zahrnuje jak 

hmotné, tak také nehmotné kulturní dědictví. Nositelé projektů budou nabádáni k tomu, aby zohlednili 

"Evropské zásady kvality projektů financovaných z prostředků EU", které mají potenciální dopad na 

kulturní dědictví a zajistili udržitelnost investic. 

Cílem aktivit je rozšíření stávající nabídky produktů cestovního ruchu v příhraničí. Realizovaná opatření 

mají ve větší míře zahrnovat využívání moderních technologií a digitálních formátů a mají zohledňovat 

také zpřístupnění atraktivit pro znevýhodněné skupiny obyvatel. 

• Typ aktivit 2 

V rámci tohoto typu aktivit bude podporována koordinace služeb mobility pro turisty. Sem patří 

především koordinace služeb a další neinfrastrukturní opatření v oblasti veřejné osobní hromadné 

dopravy pro účely přeshraničního zpřístupnění turistických destinací (např. koordinace přeshraniční 

autobusové linky, rozvoj příhraničních cyklobusů, poskytování informací pro turisty v oblasti 

elektromobility). Cílem aktivit je smysluplné doplnění stávající přeshraniční nabídky veřejné osobní 

hromadné dopravy prostřednictvím dodatečné koordinace a služeb pro turisty. Podporované služby 

mobility by měly zohledňovat také potřeby znevýhodněných skupin obyvatelstva. 

• Typ aktivit 3  
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V rámci těchto aktivit má být podpořena koordinace a služby pro společný marketing turistických 

atraktivit a pamětihodností. Cílem je společně a udržitelně rozvíjet a propagovat turistickou destinaci 

prostřednictvím přeshraničního propojení stávajících nabídek cestovního ruchu, vytvoření nových 

nabídek, destinačního managementu a marketingu cestovního ruchu. To znamená, že poskytovatelé 

různých segmentů cestovního ruchu by měli úzce spolupracovat, aby zajistili rovnoměrné rozložení 

návštěvníků. Aktivity by měly zohlednit i aktuální výzvy v oblasti cestovního ruchu (změny klimatu, 

digitalizace, nedostatek kvalifikované pracovní síly) a vyvíjet budoucí koncepce pro region. 

Ukazatele výstupů 

O.11 – Počet podpořených lokalit v oblasti kultury a cestovního ruchu 

Započítává se počet podpořených kulturních a turistických lokalit. Může se přitom jednat o fyzické 

památky, ale také o nehmotné kulturní dědictví. Nehmotné kulturní dědictví zahrnuje tanec, divadlo, 

hudbu, zvyky, slavnosti, tradiční znalosti nebo tradiční řemeslné techniky. V případě nehmotného 

kulturního dědictví se pak za kulturní a turistickou lokalitu považuje místo, kde je nehmotné dědictví 

zprostředkováno fyzicky nebo virtuálně jako např. koncerty, výstavy, přednášky, multimediální přenosy 

a prezentace aj. uskutečněné v příslušné lokalitě (kulturní domy, muzea, kulturní památky, památná místa 

atp. V případě přednášek, výstav apod., které se konají na různých místech, se toto započítává pouze 

jako jeden výstup, protože se jedná o stejné nehmotné dědictví. Nehmotné kulturní dědictví by mělo být 

v zásadě zprostředkováno tak, aby bylo možné zaznamenat počet návštěvníků v souvisejícím ukazateli 

výsledku R.07. 

O.12 – Společně vypracovaná řešení 

Započítávají se společná přeshraniční řešení v oblasti přeshraniční koordinace služeb mobility 

a společného marketingu. Společné řešení by mělo být v projektu testováno v rámci pilotní aktivity 

a řešení musí obsahovat návrh kroků nezbytných pro jeho další aplikaci a rozšíření. Na vývoji společného 

řešení se musí podílet alespoň jeden partner projektu z Bavorska a jeden partner projektu z Česka. 

Projekt zpravidla nevytváří více než jedno přeshraniční řešení. 

Ukazatele výsledků (nepovinné) 

R.07 – Počet návštěvníků podpořených lokalit v oblasti kultury a cestovního ruchu 

Započítávají se dodateční návštěvníci kulturních a turistických lokalit podpořených projektem jeden rok 

po ukončení projektu (cílová hodnota). Jednotkou měření je počet dodatečných návštěvníků za rok. 

U stávajících nebo nových kulturních nebo turistických lokalit je výchozí hodnota nulová. 

U stávajících kulturních nebo turistických lokalit je cílovou hodnotou rozdíl mezi počtem návštěvníků za 

jeden rok před projektem INTERREG a počtem návštěvníků za jeden rok po ukončení projektu INTERREG. 

Počet návštěvníků musí být zaznamenáván pomocí systému evidence návštěvníků, prodejem vstupenek 

apod. Odhady provozovatelů, kteří nemají žádnou evidenci, nelze použít jako hodnoty ukazatele. 

Projekty, které neevidují své návštěvníky v systému evidence návštěvníků nebo jiným způsobem (např. 

volně přístupné přírodní památky), nemohou přispět k tomuto ukazateli. Cílová hodnota musí být 

prokazatelná ze statistik. 

Příklad: Modernizace stávajícího muzea prostřednictvím putovní výstavy o bavorsko-české historii. 

Počet návštěvníků před zahájením projektu: 10 345 od března 2023 do března 2024 

Počet návštěvníků jeden rok po ukončení projektu: 10 956 od června 2026 do června 2027 

− Výchozí hodnota: 0 
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− Cílová hodnota: 10 956 - 10 345 = 611 

R.08 – Řešení přijatá nebo rozvíjená organizacemi  

Započítává se počet řešení vyvinutých v projektu, která organizace přijmou, resp. rozvinou do jednoho 

roku po ukončení projektu. Organizacemi, které řešení přijmou nebo rozvinou, mohou být nositelé 

projektů nebo jiné organizace. Aplikace řešení by měla být dokumentována prováděcí organizací formou 

strategie nebo akčního plánu, čímž by měla být ověřitelná. 

Priorita 5: Lepší správa spolupráce 

Interreg Specifický cíl 1: Lepší správa spolupráce 

Specifický cíl 3: Budování vzájemné důvěry, zejména podporou akcí "people-to-people" 

Pro vytváření a posilování vzájemné důvěry a přeshraničních vztahů je i nadále potřeba rozšiřovat 

příležitosti pro setkávání a spolupráci obyvatel programového území. 

V rámci tohoto specifického cíle budou podporována opatření přispívající k posílení porozumění 

a společné identity, a tím je podporováno budování vzájemné důvěry. 

Pro posílení vzájemné důvěry mezi obyvatelstvem pohraničí je plánován následující typ aktivit: 

• Typ aktivit 1 

Spolupráce mezi občany a institucemi v rámci takzvaných projektů people-to-people. V popředí zde stojí 

setkávání obyvatel z obou stran hranice za účelem lépe poznat sousedy z druhé strany hranice, 

porozumět jim a jejich sociokulturnímu zázemí. Oproti typům aktivit podporovaných v ostatních 

specifických cílech programu zde téma k setkávání hraje sekundárníroli a není stanoveno. 

Ukazatele výstupů 

O.16 – Společně organizované přeshraniční veřejné akce 

Započítávají se společně organizované přeshraniční akce s otevřeným okruhem účastníků, které se konají 

v rámci projektu INTERREG. Akce s otevřeným okruhem účastníků jsou obvykle akce pro širokou 

veřejnost. V tomto případě se počet účastníků nezapočítává. 

O.17 – Účast na společných přeshraničních akcích 

Započítávají se účastníci, kteří se účastní přeshraničních opatření s uzavřeným okruhem účastníků. 

Opatření s uzavřeným okruhem účastníků jsou taková opatření, u nichž je maximální počet účastníků 

stanoven před akcí. 

Ukazatele výsledků (nepovinné) 

R.12 – Organizace zapojené do přeshraniční spolupráce po dokončení projektu 

Započítávají se organizace, které do 1 roku od ukončení projektu uzavírají dlouhodobá partnerství 

přeshraniční spolupráce, která pokračují i po skončení projektu INTERREG (např. partnerství měst nebo 

obcí). Partnerství, která existovala již před zahájením projektu INTERREG, nelze započítat. Rovněž nelze 
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započítat spolupráci (kooperaci), která po ukončení projektu obdrží další finanční prostředky z programu 

INTERREG. 

R.13 – Účast na společných přeshraničních akcích po dokončení projektu 

Započítávají se účasti na přeshraničních opatřeních, která se uskuteční do 1 roku od ukončení projektu 

a u kterých nejsou opatření financována z prostředků INTERREG. 

 


